

## 泗水县东仲都村原党支部书记李保玉

# “单拐”蹚出致富路，小村成明星村

记者 孔媛媛 通讯员 高志清

### 勇挑重担 当党支部书记

走进济宁市泗水县圣水峪镇东仲都村，山水环绕、绿树成荫，房屋错落有致、青山灰瓦，宛如水墨画卷。“以前这里可以说是穷乡僻壤，而现在村庄焕然一新，吸引了不少游客，经济也提升了。”说起这些变化，李保玉也微微笑了起来，显得很开心。

1969年，李保玉出生于泗水县圣水峪镇东仲都村，自幼左腿残疾，为了减轻家庭负担，李保玉初中毕业后，跟着一位曲阜的工艺师傅学习工艺美术，后来在泗水县城里开了一家工艺美术店，凭着诚信本分的经营，生意越做越红火，不到两年时间，在各乡镇设了15个分店，收入也过百万。2002年，经组织培养，李保玉成为一名共产党员。

“我是吃百家饭长大的，自己也有干劲儿，有义务为家乡的父老乡亲做点事。”2004年6月，圣水峪镇党委找到在县城经商的李保玉，邀请他回村担任党支部书记，此时的东仲都村9年换了11任书记，前路一片迷茫。李保玉不顾家人朋友反对，毅然把城里的生意交给妻子打点，夹起大铁拐，回到村里挑起了带领全村前进的重担。

### 理清思路 村子脱贫致富

2004年7月，李保玉上任后，请出原来的三任老书记，和党员们一起理清工作思路、寻找发展新路。“当时村里积累的问题数不胜数，我们能解决的当场解决，解决不了的，先放一放慢慢解决。”李保玉回忆当初，也露出一丝苦笑。

### 反诈创新，警示帮忙

本报济宁11月9日讯(通讯员 邓梦晴) 嘉祥县公安局万张派出所创新反诈举措，推出自制反诈警示贴，将反诈知识送到群众手中，进一步提高辖区群众防诈骗、反诈、识诈能力。

万张派出所组织民辅警开展反诈警示贴进快递站、进餐馆、进商超活动，用精心设计的防范电信网络诈骗警示贴，以图文并茂的宣传形式，向广大群众普及防范电信网络诈骗知识。

### 活用闲置，赋能振兴

本报济宁11月9日讯(通讯员 杨颖) 汶上县寅寺镇以产业振兴为重点，以发展村集体经济为重心，探索出一条利民惠民的致富路子，助推乡村振兴战略实施。全镇充分发挥东石楼村地理优势，利用周边企业集聚、职工租房需求外溢的特点，盘活村内闲置房产资源，建设高质量职工公寓。据了解，洲蓝环保、华宇同方等企业职工已陆续入住，为村集体经济打造了长期、稳定、可靠的收入来源，实现强村富民、企业稳工留人双向共赢。

### 品牌服务，惠及群众

本报济宁11月9日讯(通讯员 赵黎) 任城区金城街道以“红石榴”志愿服务活动为载体，打造一系列“红石榴”为民服务品牌，开展形式多样的惠及各族群众的志愿服务活动。目前，“红石榴”主题活动已开展80余场，辐射街道16个社区，覆盖辖区各民族群众3000余名。

从荒山到山清水秀；从“晴天一身土，雨天一身泥”到公路平坦、整洁；从贫穷山村到吃上“旅游饭”……泗水县圣宝家庭农场经理、玉龙山大樱桃种植专业合作社理事长、东仲都村原党支部书记李保玉带领泗水县圣水峪镇东仲都村的群众脱贫致富，将一个贫穷落后的小山村变成了远近闻名的“明星村”。



李保玉在介绍泗水儒源助残协会。

俗话说“新官上任三把火”，李保玉上任后“第一把火”就选择先点亮当时的“村村通”工程。“那时候东仲都村根本没有集体经济收入，村里没钱出配套资金。”李保玉说，“从家里拿出6万元，修建了2150米的柏油路。”紧接着，李保玉争取到县水利部门和镇政府资金，修建水利配套设施，铺设管道700多米，不仅解决了500多亩耕地的灌溉问题，还改善了村民的生活用水。基础设施好了，发展产业才是硬道理，李保玉带领村民因地制宜发展林果业，在大家坚持不懈地努力下，两年时间，东仲都村就成了远近闻

名的林果专业村。

从东仲都村脱贫那一刻起，李保玉就在思考下一步的发展方向。在县委下派干部的帮助下，李保玉去沂源、潍坊考察樱桃和百香果种植，到鱼台考察木耳种植。回来后，李保玉协调资金200多万元，开始建起大棚。东仲都村多是山地，路窄坡陡，彼时的李保玉也不管这些，拄着铁拐每天山坡上来去去……经过全村上下的努力，大棚樱桃、百香果、木耳产业成功构建了产业发展的“三驾马车”。

东仲都村的发展变化，也受到了各级政府和社会各界的

重视和赞扬，李保玉和东仲都村也获得了多项荣誉。2018年，东仲都村被列为省级美丽乡村建设示范片区，总投资1600多万元。目前，已建设完成龙湾书房、陶艺坊、木工房等场所，突出山水风貌和传统文化特点，打造“农业+教育+艺术+旅游”为主题的青少年自然艺术教育基地。

### 扶残助残 点燃希望之光

2021年，东仲都村入选文旅部、发改委公布的“全国乡村旅游重点村”名单。而干了17年村

### “数字同事”，减负增效

本报济宁11月9日讯(通讯员 闫振庆) “这个功能太实用了，原本半小时才能统计完成的用电户信息，现在3分钟就完成了”，国网邹城市供电公司峰山供电所的一名台区经理惊讶道，这是由“数字同事”—“营销2.0用电户信息查询导出”能力模块完成的。目前，“数字同事”已在该公司各专业广泛应用，极大程度提升了工作效率，助力基层减负增效。

支书李保玉卸任了。

“我受限于身体能力，应该把接力棒交给年轻人。”李保玉说，东仲都村正是爬坡上坎的时候，总得培养年轻干部来接班。

2022年8月，李保玉成立泗水县圣水峪镇儒源助残协会，这是全省唯一一个有资质的村级助残协会。

李保玉认为，要想办好助残协会，就要当好助残志愿者，不仅是走访慰问困难残疾人家庭，还要向广大残疾人朋友提供助养、助学、家教、就业、心理辅导等贴心服务，把实事好事做到残疾人的心坎里。

“残疾人是一个特殊的群体，由于身体的缺陷，给生活带来许多不便，很多事情在健全人看来是举手之劳，但对他们来说是一种奢望。特别是家庭突发事件，更让残疾人家庭雪上加霜。”李保玉说，作为协会助残志愿者，光有热情还远远不够，关键在能力和行动。“我向县残联要了一些关于惠残政策的一些书籍，利用空闲时间进行学习，懂得了用政策推动助残服务的落实。同时，主动当好宣传员、服务员和监督员。”

儒源助残协会成立一年来，共走访慰问残疾人80余家，李保玉拿出16000余元或买生活物资或送现金，分送给生活困难的残疾人朋友，受到残疾人家庭和村民广泛好评。

“下一步，我们协会计划以东仲都村文化一条街和助残协会为平台，进一步打造残疾人文化观光创业园，形成具有残疾人特色的生态综合农场。”李保玉说，以农耕研学为突破口，以园养园。另外，发挥好残疾人创业作品销售基地作用，让全市有干劲的残疾人朋友，有一个能销售和展示才能的地方。

### 非遗进社区，焕发新活力

本报济宁11月9日讯(通讯员 韩歌 贾呈栋) 近日，曲阜市鲁城街道龙虎社区与“协议化”党建共建单位孔子博物馆共同举办——第十届百姓儒学节暖心饺子宴活动。为丰富“百姓儒学节”内容，龙虎社区邀请“协议化”党建共建单位孔子博物馆参加此次活动。博物馆讲解员们带领孩子们拆解与搭建孔府旧藏明代家具榫卯构件教具，让非物质文化遗产在社区里焕发新活力。

## 声 明

焦点生物医药有限公司《互联网药品信息服务资格证书》正本、副本不慎遗失（证书编号：(鲁)-非经营性-2020-0513）声明作废。特此公告。